

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Fousová Lucie
Zimní semestr 2022/2023
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PÉČE
(vedoucí úlohy prof. Girsy, doc. Rykl)

Zadání: PANSKÝ DŮM V Kostelci nad Černými lesy

Zadání SHP:

SHP areálu zpracoval Jan Anderle v roce 2011. Diplomantka dostala za úkol prohloubit průzkum severní a východní budovy, zároveň doplnit zaměření a zpracovat podrobnou inventarizaci objektu tzv. ovčárny.

Zadání návrhu:

Diplomní projekt se bude zabývat obnovou a dostavbou areálu historických budov Panského domu v Kostelci nad Černými lesy, doplněním areálu s cílem obnovení konceptu urbanistického řešení. Návrh polyfunkčního využití s přínosem pro město bude respektovat kulturně-historické kořeny panského dvora. V projektu bude kladen důraz na šetrný přístup k hodnotám rozmanitého historického areálu a citlivou úpravu prostředí, v němž se nachází.

Hodnocení části SHP:

Diplomantka měla různorodé úkoly v areálu, částečně již rozsahem zachyceného v dosavadních průzkumech a částečně bez jakékoli základní dokumentace natož stavebně historického průzkumu. Druhé ze jmenovaných témat se týká především položíčené budovy chlévů, lidově zvaných ovčárna. Diplomantka si musela pořídit vlastní zaměření a analyzovala stavební dějiny. Po počátečních váháních a chybách v zobrazení stavby do plánové dokumentace již dosáhla kvalitního a věrohodného výsledku. Pro druhou část úlohy – prohloubení dosavadního poznání správcovské budovy čp. 15 - zhotovila soupis kvalitních prvků stavební výbavy a kresebně rekonstruovala dispozici, nebo alespoň dislokaci ve 2. pol. 17. stol. S velkou iniciativou se pustila do dosud málo vyhodnoceného jedinečného popisu panství, uloženého v archivu, což pro studenta architektury bez paleografického školení je obtížné. Výsledkem tohoto úsilí je výrazný posun poznání, a to i oproti dosud zpracovanému, jinak kvalitnímu SHP. Přes počáteční obtíže s první částí úlohy, ale právě vzhledem k nasazení k porozumění a interpretaci popisu do reálně dochované struktury, hodnotím známkou A – výborně

Hodnocení návrhu:

Koncept řeší kultivovanou formou revitalizaci areálu bývalého panského dvora s novým využitím, součástí návrhu jsou i novostavby v místě zaniklých hospodářských budov a úprava vnitřního prostoru nádvoří. Oživení areálu řeší diplomantka vložím provozu s ubytovací kapacitou, restaurací a doplněním funkcí občanské vybavenosti. K poučenému přístupu řešení přispěla samozřejmě podrobná znalost struktury domu díky solidně zpracovanému průzkumu v rámci modulového zadání. Celkové architektonické i provozní řešení revitalizace je navrženo s invencí a citem pro hodnoty a atmosféru prostředí. Nově navržené

objekty usilují o respektování kontextu jsou neokázalé, promyšlené a s důrazem na harmonii celku bez ambicí na zbytečné exhibice. Projekt je zpracovaný velmi zodpovědně a do potřebné hloubky.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt citlivý, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, se skvělým grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezezbytku splněné, a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Návrh klasifikace část **SHP: A (výborný)**, část **návrhová: A (výborný)**.
Celkově doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce

V Praze 29.5. 2023

